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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ) 

εκφράζει την έντονη απογοήτευση όλων των στρατιωτικών της περιοχής για την 

απαξίωση που βιώνουν από την Στρατιωτική Ηγεσία του ΓΕΕΘΑ σχετικά με τα 

δασοπερίπολα που εκτελούν. 

Συγκεκριμένα το ΓΕΕΘΑ κατά την χθεσινή μέρα δεν ανέστειλε προγραμματισμένα 

δασοπερίπολα ενώ υπήρχε ενημέρωση της Πολιτικής Προστασίας για έντονα καιρικά 

φαινόμενα με καταιγίδες και ισχυρούς ανέμους. Αποτέλεσμα αυτής της αμέλειας ή 

αδιαφορίας ήταν να υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων οι οποίοι μετακινήθηκαν προς 

τις Μονάδες τους με ιδία έξοδα καυσίμου – διόδια για να εκτελέσουν δασοπερίπολο μέσα 

στην κακοκαιρία. 

Αναρωτιόμαστε τελικά…. Ποιο το νόημα και η ουσία αυτών των 

περιπόλων…;;;;  

. Αξίζει να τονιστεί ότι τις τελευταίες μέρες έχει αρθεί η επιφυλακή που ίσχυε για το 

Πυροσβεστικό Σώμα όλης της Χώρας και πλέον η λειτουργία συνεχίζεται με βάση το 

δείκτη επικινδυνότητας που εκδίδει το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής 

Κρίσης. Δυστυχώς όμως στις Ένοπλες Δυνάμεις και με εντολή του ΓΕΕΘΑ. οι 

στρατιωτικοί εκτελούν δασοπερίπολα ανεξαρτήτου δείκτη, ενώ συνεχίζονται έκτακτα 

δασοπερίπολα που θεσπίστηκαν πριν μέρες,  λόγω των ακραίων δασικών πυρκαγιών. 

Οι συνάδελφοι μας βρίσκονται στα όρια των σωματικών αντοχών τους ενώ πλήγεται η 

ψυχολογική τους ισορροπία από τις αδιανόητες περιπολίες εν μέσω καταιγίδας. 

Η ΕΣΠΕΑΙΤ κατά την χθεσινή μέρα δέχθηκε πολλάκις τηλεφωνήματα από 

συναδέλφους που προσπαθούσαν να κατανοήσουν τον λόγο που απαιτείται να 

εκτελέσουν δασοπερίπολο με βροχή και ανέμους. Εκφράστηκαν επίσης έντονες 

ανησυχίες για την κατάσταση των δρόμων όπου θα κινηθούν και τον κίνδυνο να βιώσουν 

κάποιο τροχαίο ατύχημα λόγω της επικινδυνότητας του οδοστρώματος.  

Άμεσα ο Πρόεδρος της Ένωσης κ. Χονδρογιάννης Βασίλειος επικοινώνησε με την 

116ΠΜ (Μονάδα υπαγωγής του Κλιμακίου Φύλαξης Αγρινίου), τον ΑΔΦ Πρέβεζας 
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Λευκάδας – Δκτη Μ.Υ. FOB AKTION και τον ΑΔΦ Μεσολογγίου ώστε να ενημερώσει 

σχετικώς και να ζητήσει να πραγματοποιηθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να μην 

εκτελεστούν δασοπερίπολα υπό αυτές τις ακραίες καιρικές συνθήκες. Η ανταπόκριση της 

Διοίκησης της 116ΠΜ ήταν άμεση και δόθηκε προφορική εντολή για άμεση διακοπή των 

δασοπεριπόλων γεγονός που ικανοποίησε τα στελέχη. Δυστυχώς όμως στις άλλες 

περιπτώσεις των Μονάδων του Ακτίου και Μεσολογγίου δεν υπήρχε αντίστοιχη εξέλιξη, 

ενώ δεν έχουμε επίσημη ενημέρωση για το λόγο που δεν ακυρώθηκαν τα 

δασοπερίπολα. 

Το ΔΣ ΕΣΠΕΑΙΤ, οφείλουμε να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας για τα άμεσα 

αντανακλαστικά της Διοίκησης 116 Π.Μ. και ελπίζουμε ότι τις επόμενες μέρες το ΓΕΕΘΑ 

θα επανεξετάσει τις σχετικές διαταγές περί δασοπεριπόλων ώστε να εναρμονιστούν με 

τις κατευθύνσεις του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης, το οποίο 

άλλωστε είναι αρμόδιο για θέματα προληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών.  

 Τέλος, διαβεβαιώνουμε τα μέλη μας ότι η ΕΣΠΕΑΙΤ θα είναι πάντα δίπλα στον 

συνάδελφο με στόχο να προστατεύει τα εργασιακά τους δικαιώματα, να στηρίζει τα 

δίκαια αιτήματά τους και να αναδεικνύει κάθε πρόβλημα προκύπτει στην καθημερινότητα 

τους. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.   

             

       Ο Πρόεδρος                     Ο Γεν. Γραμματέας    

            Χονδρογιάννης Βασίλειος                                 Μπαλωμένος Δημήτριος 


